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ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ  ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΑΠΛΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΙΓΙΑΛΟΥ, ΠΑΡΑΛΙΑΣ ΠΡΟΣ ΤΡΙΤΟΥΣ ΜΕ ΣΥΝΑΨΗ ΜΙΣΘΩΤΙΚΗΣ ΣΧΕΣΗΣ ΕΝΑΝΤΙ ΑΝΤΑΛΛΑΓΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΑΝΑΨΥΧΗΣ
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΛΟΚΡΩΝ

Έχοντας υπόψη:

α) το Π.Δ. 270/81, (ΦΕΚ Α' 77/30-3-81)

β) το Δ.Κ.Κ (Ν.3463/06)

γ) το Ν.3852/2010

δ) την αριθ.  5/50/2022 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Λοκρών περί εκκίνησης της διαδικασίας εκμίσθωσης των κοινόχρηστων χώρων αιγιαλού Μικρής και Μεγάλης Σουβάλας Αρκίτσας. 
ε) την υπ΄αριθ. 2131.6/241/2022 Γνωμοδότηση του Λ/Χ Στυλίδας/Γ΄Λ/Τ Σκάλας Αταλάντης με την σύμφωνη γνώμη για την εγκατάσταση θαλάσσιων μέσων αναψυχής στις συγκεκριμένες θέσεις
στ)την  15/147/2022 απόφαση της Οικονομικής επιτροπής με την οποία καθορίστηκαν οι όροι της δημοπρασίας.

ζ)το υπ΄αριθ 28693 ΑΠΑ 2022/15-4-2022 έγγραφο της Προϊσταμένης της Κτηματικής Υπηρεσίας Φθιώτιδας με το οποίο εκφράζεται η σύμφωνη γνώμη στο Δήμο σχετικά με το περιεχόμενο του σχεδίου της παρούσας διακήρυξης. 

η) το Ν. 2971/01 και ιδίως τα άρθρα 13, 15 και 31

θ)την ΚΥΑ 47458ΕΞ2020/(ΦΕΚ1864/15-5-2020 τ Β΄): «Τρόπος και είδος σύμβασης παραχώρησης απλής χρήσης» , όπως τροποποιήθηκε και ισχύει

                                          ΔΙΑΚΗΡΥΣΟΥΜΕ
δημοπρασία πλειοδοτική, φανερή και προφορική για την παραχώρηση, του δικαιώματος απλής χρήσης αιγιαλού, παραλίας, προς τρίτους, με σύναψη μισθωτικής σχέσης, έναντι ανταλλάγματος, όπως περιγράφεται παρακάτω: 

Περιγραφή χώρων παραχώρησης, του δικαιώματος απλής χρήσης αιγιαλού, παραλίας προς τρίτους, με σύναψη μισθωτικής σχέσης, έναντι ανταλλάγματος για την λειτουργία δραστηριότητας θαλάσσιων μέσων αναψυχής. 

Οι χώροι παραχώρησης, του δικαιώματος απλής χρήσης αιγιαλού, παραλίας προς τρίτους, με σύναψη μισθωτικής σχέσης, έναντι ανταλλάγματος, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Ν. 2971/01 και την ΚΥΑ 47458ΕΞ2020 (ΦΕΚ1864/15-5-2020 τ Β΄): «Τρόπος και είδος σύμβασης παραχώρησης απλής χρήσης» , όπως τροποποιήθηκε και ισχύει , ορίζονται ως εξής:

Αναλυτική περιγραφή χώρων τοποθέτησης Θαλάσσιων Μέσων Αναψυχής
	Α/Α
	ΠΑΡΑΛΙΑ
	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΟΡΙΩΝ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ
	ΠΑΡΑΧΩΡΟΥΜΕΝΗ ΕΚΤΑΣΗ (τ.μ.)/ΣΚΟΠΟΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ

	 ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΡΚΙΤΣΑΣ

	1
	ΠΑΡΑΛΙΑ ΜΙΚΡΗ ΣΟΥΒΑΛΑ ΑΡΚΙΤΣΑΣ
	ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ ΤΗΣ ΑΚΤΗΣ ΠΟΥ ΟΡΙΖΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΙΣ ΣΥΝΤΕΤΑΓΜΕΝΕΣ
1.Χ:416017.70     Υ:4289550.76

2.Χ:416011.88     Υ:4289569.90

3.Χ:416016.66     Υ:4289571.35

4.Χ:416022.48     Υ:4289552.22
	100τμ / Θαλάσσια Μέσα Αναψυχής

	2
	ΠΑΡΑΛΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ΣΟΥΒΑΛΑ ΑΡΚΙΤΣΑΣ
	1.Χ:415717.35     Υ:4289813.51

2.Χ:415700.62     Υ:4289802.55

3.Χ:415697.88     Υ:4289806.74

4.Χ:415714.61     Υ:4289817.69
	100τμ / Θαλάσσια Μέσα Αναψυχής


2) Τρόπος Διενέργειας της Δημοπρασίας
Η δημοπρασία είναι φανερή και προφορική, διεξάγεται δε κατά την ορισθείσα ημέρα και ώρα που αναφέρεται παρακάτω. Η δημοπρασία μπορεί να συνεχιστεί και πέραν της οριζόμενης στη διακήρυξη ώρας, εφ' όσον εξακολουθούν άνευ διακοπής οι προσφορές. Για τη συνέχιση της δημοπρασίας και πέραν της οριζόμενης ώρας αποφασίζει η Επιτροπή , η απόφαση της οποίας καταχωρείται  στα πρακτικά.
Οι προσφορές των πλειοδοτών αναγράφονται στα πρακτικά κατά σειρά εκφωνήσεως μετά του ονοματεπωνύμου του πλειοδότη. Πάσα προσφορά είναι δεσμευτική δια τον εκάστοτε πλειοδοτούντα, η δέσμευση δε αύτη μεταφέρεται αλληλοδιαδόχως από τον πρώτο στους ακόλουθους και επιβαρύνει οριστικώς τον τελευταίο πλειοδότη.  

Αν κάποιος πλειοδοτεί για λογαριασμό άλλου, οφείλει να δηλώσει τούτο προς την επί της δημοπρασίας επιτροπή, προ της ενάρξεως του συναγωνισμού, παρουσιάζοντας και το προς τούτο νόμιμο πληρεξούσιο έγγραφο, αλλιώς θεωρείται ότι μετέχει για δικό του λογαριασμό. 

Η απόφαση της επί της δημοπρασίας επιτροπής περί αποκλεισμού ενδιαφερομένου να συμμετάσχει στη δημοπρασία, επειδή δεν πληρεί τους υπό της οικείας διακηρύξεως προβλεπόμενους όρους, αναγράφεται στα πρακτικά. Τα πρακτικά της δημοπρασίας συντάσσονται εφ' απλού χάρτου. 

Κάθε προσφορά πρέπει να είναι κατά 100,00€ μεγαλύτερη της προηγούμενης επί ποινή αποκλεισμού , δηλαδή αν κάποιος από τους συμμετέχοντες στην δημοπρασία πλειοδοτήσει σκοπίμως με ποσό μεγαλύτερο των 100,00€, αποκλείεται αυτόματα από την διαδικασία της δημοπρασίας.

Μετά την λήξη της δημοπρασίας τα πρακτικά υπογράφονται από την Επιτροπή διενέργειας της δημοπρασίας και από τον τελευταίο πλειοδότη και τον εγγυητή αυτού. Αν κάποιος από αυτούς είναι αγράμματος, υπογράφει άντ' αυτού άλλος, βάσει, ειδικού νομίμου πληρεξουσίου η δύο πρόσωπα εκ των παρισταμένων κατά την διενέργεια της δημοπρασίας, τα οποία καλεί ή Επιτροπή διενέργειας της δημοπρασίας και τα οποία βεβαιώνουν στο πρακτικό της δημοπρασίας ότι ό τελευταίος πλειοδότης ή ο εγγυητής του δήλωσε άγνοια γραμμάτων.

3) Τόπος και ημέρα διεξαγωγής της δημοπρασίας

Η δημοπρασία θα διεξαχθεί την 5/5/2022, ημέρα Πέμπτη  και ώρα 12:00 στο Δημοτικό κατάστημα  Αταλάντης.

Αν η Δημοπρασία δεν φέρει αποτέλεσμα , θα επαναληφθεί, την 12/5/2022 ημέρα Πέμπτη  και ώρα 12:00 στο Δημοτικό κατάστημα  Αταλάντης, με τους ίδιους όρους.
4) Ελάχιστο όριο της πρώτης προσφοράς
Κατώτατα όρια προσφορά ορίζονται ως εξής: 
	Α/Α
	ΠΑΡΑΛΙΑ
	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΟΡΙΩΝ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ
	ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΟΡΙΟ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

	ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΡΚΙΤΣΑΣ

	1
	ΠΑΡΑΛΙΑ ΜΙΚΡΗ ΣΟΥΒΑΛΑ ΑΡΚΙΤΣΑΣ
	ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ ΤΗΣ ΑΚΤΗΣ ΠΟΥ ΟΡΙΖΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΙΣ ΣΥΝΤΕΤΑΓΜΕΝΕΣ

1.Χ:416017.70     Υ:4289550.76

2.Χ:416011.88     Υ:4289569.90

3.Χ:416016.66     Υ:4289571.35

4.Χ:416022.48     Υ:4289552.22
	Θαλάσσια Μέσα Αναψυχής
1000,00€ 
(10,00€/τμ)



	2
	ΠΑΡΑΛΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ΣΟΥΒΑΛΑ ΑΡΚΙΤΣΑΣ
	1.Χ:415717.35     Υ:4289813.51

2.Χ:415700.62     Υ:4289802.55

3.Χ:415697.88     Υ:4289806.74

4.Χ:415714.61     Υ:4289817.69
	Θαλάσσια Μέσα Αναψυχής
1000,00€ 
(10,00€/τμ)




5) ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Για να γίνει κάποιος δεκτός στη δημοπρασία θα πρέπει να καταθέσει στην Επιτροπή διενέργειας της δημοπρασίας, επί ποινή αποκλεισμού, τα παρακάτω απαραίτητα δικαιολογητικά:

1. Φωτοτυπία αστυνομικής ταυτότητας.

2. Βεβαίωση από την Ταμειακή Υπηρεσία του Δήμου Λοκρών περί μη οφειλής του συμμετέχοντος.  Σε περίπτωση οφειλής βεβαίωση ότι έχει υπαχθεί σε ρύθμιση την οποία και τηρεί.

3. Άδεια λειτουργίας /γνωστοποίηση λειτουργίας της δραστηριότητας.

4. Έναρξη δραστηριότητας στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. επιχείρησης υπαγόμενης στις επιτρεπτές από τις διατάξεις του αρθ. 13 του ν. 2971/2001, όπως κάθε φορά ισχύει , χρήσεις, προκειμένου να του επιτραπεί η παραχώρηση των χώρων του αρθ. 1 της ΚΥΑ 47458ΕΞ2020 (ΦΕΚ1864/15-5-2020 τ Β΄) 
5.Ακριβές και θεωρημένο από τη Λιμενική Αρχή αντίγραφο της αίτησης στην οποία να περιγράφονται λεπτομερώς όλα τα θαλάσσια μέσα αναψυχής που θα χρησιμοποιήσει, να αναγράφεται η συγκεκριμένη θέση (πόστο) που ζητά να δραστηριοποιηθεί όπως προβλέπεται από τo άρθρο 22 του Γενικού Κανονισμού Λιμένα  (Αριθ.3131.1/03/99/ΦΕΚ 444/τεύχος Β΄/26-4-1999) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
6.Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986 του συμμετέχοντος ότι έχει λάβει γνώση των όρων της διακήρυξης και ότι τους αποδέχεται ανεπιφύλακτα.
7.Εγγυητική επιστολή συμμετοχής στη δημοπρασία, αναγνωρισμένης Τράπεζας ή γραμμάτιο του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων, ποσού ίσου προς 1/10 του αρχικού ( τιμή εκκίνησης) ετήσιου μισθώματος ήτοι ποσού διακοσίων σαράντα ευρώ (100,00€) και η οποία με τη λήξη της δημοπρασίας θα επιστραφεί στους διαγωνιζομένους, εκτός του τελευταίου πλειοδότη που θα παραμείνει στην Υπηρεσία του Δήμου Κομοτηνής μέχρι την κατακύρωση των πρακτικών της δημοπρασίας, οπότε και θα αντικατασταθεί κατά την υπογραφή της σχετικής σύμβασης με εγγυητική επιστολή αναγνωρισμένης Τράπεζας ή γραμμάτιο Σύστασης Παρακαταθήκης του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων αξίας ίσης με το 1/10 επί του επιτευχθησομένου μισθώματος ετήσιου ή για ολόκληρο το χρόνο της μίσθωσης.

8. Αν κάποιος πλειοδοτεί για λογαριασμό εταιρείας Ο.Ε κλπ θα πρέπει να καταθέσει επιπλέον: 

α. Το καταστατικό της εταιρείας 

β. Βεβαίωση από την Ταμειακή Υπηρεσία του Δήμου Λοκρών περί μη οφειλής της εταιρείας αλλά και των μετόχων της εταιρείας για τον κάθε ένα χωριστά .  Σε περίπτωση οφειλής βεβαίωση ότι έχουν υπαχθεί σε ρύθμιση την οποία και τηρούν. 
9. Τα δικαιολογητικά θα είναι πρωτότυπα, θα τοποθετηθούν σε σφραγισμένο φάκελο, όπου εξωτερικά θα υπάρχουν όλα τα στοιχεία του προσφέροντος.
6) Εγγυητής

Κάθε συμμετέχων στη δημοπρασία υποχρεούται να παρουσιάσει αξιόχρεο εγγυητή, ο οποίος θα υπογράψει μαζί με τον πλειοδότη τα πρακτικά της δημοπρασίας και μετά τη νόμιμη έγκριση αυτών τη σύμβαση μίσθωσης. Ο εγγυητής θα είναι αλληλεγγύως και εις ολόκληρο υπεύθυνος με το μισθωτή για την κανονική καταβολή των μισθωμάτων και για την εκπλήρωση των όρων της σύμβασης μίσθωσης, παραιτούμενος του ευεργετήματος της διαιρέσεως και διηζήσεως.

Επιπλέον ο εγγυητής υποχρεούται να καταθέσει:

α. Φωτοαντίγραφο της Αστυνομικής Ταυτότητας

β. Βεβαίωση μη οφειλής της Ταμειακής Υπηρεσίας του Δήμου, από οποιαδήποτε αιτία. Να μην έχει ταμειακά βεβαιωμένες ληξιπρόθεσμες οφειλές στο Δήμο, ή να έχει ενταχθεί σε ρύθμιση των οφειλών του και να εξυπηρετεί αυτή.

γ. Να καταθέσει υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986 όπου θα δηλώνει ότι ως εγγυητής του εκάστοτε συμμετέχοντα έχει λάβει γνώση όλων των όρων της παρούσας διακήρυξης, τους οποίους αποδέχεται ρητά και ανεπιφύλακτα

Η εγγυητική επιστολή συμμετοχής στη δημοπρασία καταπίπτει υπέρ του Δήμου Λοκρών, εάν ο πλειοδότης με τον εγγυητή του αρνηθούν να υπογράψουν τα πρακτικά της δημοπρασίας.

7) Δικαίωμα αποζημίωσης
Ο τελευταίος πλειοδότης δεν αποκτά δικαίωμα προς αποζημίωση από τη μη έγκριση των πρακτικών της δημοπρασίας από το αρμόδιο όργανο του δήμου  ή της διοικητικής αρχής που έχει αντίστοιχη αρμοδιότητα. 

Σε περίπτωση μη τελικής συνυπογραφής του μισθωτηρίου συμβολαίου από την Προϊσταμένη της Κτηματικής Υπηρεσίας Φθιώτιδας με το οποίο εκφράζει σύμφωνη γνώμη ή υποδείξεις στο Δήμο σχετικά με το περιεχόμενο της προκήρυξης  , λόγω μη τήρησης των υποδειχθεισών από αυτόν τροποποιήσεων ή μη συναποστολής μαζί με τα 3 αντίγραφα της μισθωτικής σύμβασης του πρωτοτύπου διπλοτύπου είσπραξης, το μισθωτήριο συμβόλαιο είναι άκυρο και ο μισθωτής υποχρεούται να αποχωρήσει από τον κοινόχρηστο χώρο, χωρίς καμία αξίωση αποζημίωσης έναντι του Δημοσίου.
8) Άδειες Λειτουργίας
Οι ανακηρυχθέντες πλειοδότες υποχρεούνται να προβούν στην έκδοση των κατά νόμο αδειών και εγκρίσεων που απαιτούνται από άλλες αρχές, υπηρεσίες ή φορείς, για την άσκηση της συγκεκριμένης δραστηριότητας για την οποία παραχωρήθηκε το δικαίωμα απλής χρήσης του κοινόχρηστου χώρου και να την ασκεί σύμφωνα με τους όρους, τις προϋποθέσεις και τους περιορισμούς που τη διέπουν. Η σύμβαση μίσθωσης δεν υποκαθιστά τυχόν άδειες άλλων διευθύνσεων ή αρχών ή υπηρεσιών ή φορέων όπου απαιτούνται για την άσκηση της δραστηριότητας.

9) Μισθωτήριο Συμβόλαιο 

Το μισθωτήριο συμβόλαιο συντάσσεται σε τρία (3) αντίγραφα που υπογράφονται από τα συμβαλλόμενα μέρη, αφού καταβληθεί από το μισθωτή ποσοστό 30% επί του συνολικού μισθώματος υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου και το υπόλοιπο ποσό του συνολικού μισθώματος 70% στον Δήμο Λοκρών 

Τα τέλη χαρτοσήμου, δαπάνες της συμβάσεως, έξοδα δημοσιεύσεως, αντιγράφων της μισθωτηρίου συμβάσεως, κ.λπ. θα βαρύνουν στο ακέραιο τον μισθωτή.

Στο μισθωτήριο συμβόλαιο προσδιορίζονται σαφώς τα στοιχεία του μισθωτή, η διάρκεια της μίσθωσης, η θέση και το εμβαδόν του κοινοχρήστου χώρου που παραχωρείται, η ιδιότητά του (αιγιαλός, παραλία κ.λ.), το είδος της χρήσης και το καταβλητέο αντάλλαγμα. Ο χώρος αυτός αποτυπώνεται με επιμέλεια του Δήμου και χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση του αντισυμβαλλομένου σε επισυναπτόμενο στο μισθωτήριο: ί) υπόβαθρο ορθοφωτοχάρτη από την εφαρμογή «ΟΡΕΝ» της Κτηματολόγιο Α.Ε. («ελεύθερη θέαση ορθοφωτοχαρτών») όπου δεν υφίσταται καθορισμένος αιγιαλός ή ιι) απόσπασμα του τοπογραφικού διαγράμματος καθορισμού, όπου αυτός υφίσταται.

Ο Δήμος αποστέλλει στην οικεία Κτηματική Υπηρεσία αντίγραφο του Πρακτικού Κατακύρωσης της Δημοπρασίας και το συναφθέν, σε εκτέλεση του Πρακτικού, μισθωτήριο συμβόλαιο με τον πλειοδότη, σε τρία (3) αντίγραφα προς προσυπογραφή αυτών από τον Προϊστάμενο η το εξουσιοδοτημένο υπάλληλο, συνοδευόμενα από το πρωτότυπο διπλότυπο είσπραξης για την απόδειξη καταβολής του οφειλόμενου ποσοστού υπέρ του Δημοσίου. Στο μισθωτήριο συμβόλαιο πρέπει να έχουν ενσωματωθεί, επί ποινή ακυρότητας της μισθωτικής σύμβασης, οι τυχόν υποδείξεις του Προϊσταμένου της Κτηματικής Υπηρεσίας Ν. Φθιώτιδας , καθώς και να αναγράφεται, επί ποινή ακυρότητας της σύμβασης, ο αριθμός του διπλοτύπου είσπραξης του ποσοστού υπέρ του Δημοσίου..

Αμέσως μετά την υπογραφή του μισθωτηρίου συμβολαίου μεταξύ του Δήμου και του μισθωτή, ο τελευταίος έχει δικαίωμα να εγκατασταθεί στον παραχωρούμενο κοινόχρηστο χώρο.
10) Διάρκεια εκμίσθωσης- αναπροσαρμογή μισθώματος 

Η διάρκεια της εκμίσθωσης ορίζεται έως ένα έτος από της υπογραφή της σύμβασης έως την 31/12/2022 

11) Προθεσμία καταβολής του Μισθώματος

Το μίσθωμα θα καταβληθεί εφάπαξ με την υπογραφή του συμφωνητικού το οποίο θα είναι σε ποσοστό 65% επί του επιτευχθέντος μισθώματος.  

Από το συνολικό μίσθωμα, το 30% πλέον χαρτοσήμου και Ο.Γ.Α. θα καταβληθεί από τον μισθωτή στη Δ.Ο.Υ. Λαμίας υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου , το υπόλοιπο 70% πλέον χαρτοσήμου και Ο.Γ.Α. θα καταβληθεί από τον μισθωτή στο Ταμείο του Δήμου Λοκρών, όπως ορίζεται με το αρθ 13 του Ν. 4787/2021 (ΦΕΚ 44/26-3-2021 τΑ΄) . 

12) Υποχρεώσεις μισθωτή

Ο μισθωτής υπόκειται στις υποχρεώσεις:

α) του άρθρου 13 του  Ν. 2971/2001 (285Α'), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει,

β) τις διατάξεις της υπ΄αριθ. 47458ΕΞ2020/15-5-2020 (ΦΕΚ 1864/15-5-2020 τ Β΄) Κοινής Υπουργικής Απόφασης των Υπουργών Εσωτερικών- Οικονομικών  και Περιβάλλοντος και Ενέργειας, περί «Καθορισμού όρων, προϋποθέσεων, τεχνικών θεμάτων , αναγκαίων λεπτομερειών και διαδικασίας για την παραχώρηση απλής χρήσης αιγιαλού , παραλίας, όχθης και παρόχθιας ζώνης μεγάλων λιμνών και πλεύσιμων ποταμών, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

γ) Απαγορεύεται οποιαδήποτε επέμβαση που αλλοιώνει τη φυσική μορφολογία και τα βιοτικά στοιχεία του παραχωρούμενου χώρου και τον κοινόχρηστο χαρακτήρα αυτού, όπως ανέγερση κάθε είδους κτίσματος ή τοποθέτηση κατασκευάσματος που συνδέεται σταθερά με το έδαφος (πάκτωση με σκυρόδεμα , τσιμεντοστρώσεις, πλακοστρώσεις, επιχωματώσεις κλπ) καθώς και η τοποθέτηση σκηνών και τροχόσπιτων , αυτοκινήτων κλπ.

δ) Ο μισθωτής οφείλει να μεριμνά για τον καθημερινό καθαρισμό των κοινοχρήστων χώρων, την αισθητική του χώρου της ακτής και του περιβάλλοντος χώρου, καθώς επίσης να μεριμνούν για τη λήψη μέτρων για την ασφάλεια των λουομένων και των διερχομένων στον παραχωρούμενο χώρο 

ε) Ο μισθωτής οφείλει να τηρεί όλες τις τεχνικές προδιαγραφές και τα αναφερόμενα στο παράρτημα 4 «ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ –ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΕΩΝ ΑΠΛΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΕΝΤΟΣ ΑΙΓΙΑΛΟΥ ΠΑΡΑΛΙΑΣ»

στ)  Η μέγιστη κάλυψη να μην υπερβαίνει το 50% του παραχωρούμενου χώρου ώστε να υπάρχουν διάδρομοι τουλάχιστον ενός (1) μέτρου και ελεύθερη λωρίδα κατά μήκος της ακτής πλάτους πέντε (5) μέτρων για την ελεύθερη κίνηση των λουομένων και την αποφυγή ατυχημάτων.

ζ) Απαγορεύεται απόλυτα οποιαδήποτε μετατροπή της χρήσης του παραχωρούμενου χώρου πέραν αυτής που ορίζεται στη παρούσα, όπως και η ολική η μερική μεταβίβαση του δικαιώματος του υπερού η παραχώρηση σε τρίτον η σύναψη οποιασδήποτε σχέσης γι΄αυτός το χώρο με η χωρίς αντάλλαγμα (η συνολική ή μερική υπεκμίσθωση , ή με οποιονδήποτε τίτλο χωρίς αντάλλαγμα παραχώρηση του χώρου σε τρίτους).  

η)τις διατάξεις των κανόνων τήρησης αποστάσεων σε οργανωμένες ιδιωτικές και μη παραλίες στο σύνολο της επικράτειας, προς περιορισμό της διασποράς του COVID-19» όπως θα διαμορφωθούν και θα ισχύσουν .

13) Λήξη μίσθωσης

Ο μισθωτής υποχρεούται με τη λήξη της μίσθωσης, να παραδώσει το μίσθιον στην κατάσταση στην οποία το παρέλαβε, διαφορετικά ευθύνεται σε αποζημίωση.

14) Αναμίσθωση – Υπεκμίσθωση

Σιωπηρή αναμίσθωση, ως και υπεκμίσθωση του μισθίου από τον μισθωτή απαγορεύεται απολύτως.
15) Ευθύνη Δήμου
Ο Δήμoς δεv ευθύvεται έvαvτι τoυ μισθωτή, oύτε υπoχρεoύται σε επιστρoφή ή μείωση τoυ μισθώματoς ή και λύση της σύμβασης άvευ απoχρώvτoς λόγoυ. 
16) Δημοσίευση Διακήρυξης

Η διακήρυξη θα δημοσιευθεί με φροντίδα του Δημάρχου τουλάχιστον δέκα ημέρες πριν από τη διενέργεια της δημοπρασίας με τοιχοκόλληση αντιγράφου αυτής στον πίνακα ανακοινώσεων του δημοτικού καταστήματος και στο δημοσιότερο μέρος της έδρας του δήμου.
Περίληψη της διακήρυξης θα δημοσιευθεί μέχρι και την 21/4/2022 στην εφημερίδα Λαμιακός Τύπος
Τα έξοδα δημοσίευσης βαρύνουν τον τελευταίο πλειοδότη.

17) Σύμφωνη γνώμη Προϊσταμένου της Κτηματικής Υπηρεσίας Φθιώτιδας 
Το αργότερο εντός επτά (7) εργάσιμων ημερών πριν την κατά νόμο δημοσίευση της προκήρυξης της Δημοπρασίας, ο Δήμος αποστέλλει εγγράφως με κάθε πρόσφορο μέσο στην αρμόδια Κτηματική Υπηρεσία αντίγραφο σχεδίου της προκήρυξης της Δημοπρασίας, με τη θέση τις συντεταγμένες και το εμβαδόν της του κοινόχρηστου χώρου που παραχωρείται , την ιδιότητά του , το είδος χρήσης, κλπ συνοδευόμενο από το υπόβαθρο ορθοφωτοχάρτη.

Ο Προϊσταμένος της Κτηματικής Υπηρεσίας υποχρεούται να ενημερώσει εντός επτά (7) εργασίμων ημερών από τη λήψη της προκήρυξης τον οικείο ΟΤΑ εγγράφως με κάθε πρόσφορο μέσο (π.χ. τηλεομοιοτυπία, e-mail κλπ.) εάν το περιεχόμενο της προκήρυξης συμφωνεί με την κείμενη νομοθεσία περί αιγιαλού και της παρούσας απόφασης. Παρερχομένης άπρακτης της ανωτέρω προθεσμίας, τεκμαίρεται η σύμφωνη γνώμη του Προϊσταμένου της Κτηματικής Υπηρεσίας ως προς το περιεχόμενο της προκήρυξης.

Αν ο Προϊσταμένος της Κτηματικής Υπηρεσίας διαπιστώνει ότι δεν πληρούνται οι προϋποθέσεις της κείμενης νομοθεσίας περί αιγιαλού και της παρούσας απόφασης, υποδεικνύει στον οικείο ΟΤΑ είτε να απόσχει από τη διενέργεια δημοπρασίας, εφόσον δεν είναι δυνατή η μίσθωση του συγκεκριμένου κοινόχρηστου χώρου, είτε να προβεί στην αναπροσαρμογή οποιουδήποτε όρου της προκήρυξης, που κρίνει ότι αντίκειται στις ανωτέρω διατάξεις, συμπεριλαμβανομένης της αναπροσαρμογής της τιμής εκκίνησης, εφόσον αυτή είναι χαμηλότερη από εκείνη που ανταποκρίνεται στις μισθωτικές αξίες της περιοχής. 

18) Επανάληψη της δημοπρασίας

Η δημοπρασία επαναλαμβάνεται οίκοθεν από τον δήμαρχο εάν δεν παρουσιάσθηκε κατ' αυτήν πλειοδότης. 
Η δημοπρασία επαναλαμβάνεται κατόπιν αποφάσεως του δημοτικού συμβουλίου όταν:
α) το αποτέλεσμα αυτής δεν εγκριθεί από την Οικονομική επιτροπή ή το δημοτικό συμβούλιο ή την αρμόδια Διοικητική αρχή λόγω ασύμφορου του επιτευχθέντος αποτελέσματος ή σφάλματος στη διενέργεια της δημοπρασίας

β) μετά την κατακύρωση της δημοπρασίας, ο τελευταίος πλειοδότης αρνείται να υπογράψει τα πρακτικά, ή τη σύμβαση μίσθωσης επίσης όταν μετά την κοινοποίηση στον τελευταίο πλειοδότη της εγκριτικής επί του αποτελέσματος της δημοπρασίας αποφάσεως δεν προσέλθει αυτός εμπροθέσμως για την σύνταξη και υπογραφή της σύμβασης.
Στην περίπτωση (β) η δημοπρασία, επαναλαμβάνεται εις βάρος του τελευταίου πλειοδότη, ως ελάχιστον δε όριο προσφοράς ορίζεται το επ' ονόματι τούτου κατακυρωθέν ποσόν, δυνάμενο να μειωθεί με απόφασης του δημοτικού συμβουλίου. 
Η επαναληπτική δημοπρασία γνωστοποιείται με περιληπτική διακήρυξη του δημάρχου αναφερομένης στους όρους της πρώτης διακήρυξης και δημοσιευομένης, πέντε (5) τουλάχιστον ημέρες προ της ημέρας της διενέργειας της δημοπρασίας, διεξάγεται δε σύμφωνα με τα όσα αναφέρθηκαν.
Η επανάληψη της δημοπρασίας ενεργείται με βάση τη δοθείσα τελευταία προσφορά κατά την προηγούμενη δημοπρασία.
19) Άλλες διατάξεις
Κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο δεν μπορεί να εκμισθώνει περισσότερους από έναν από τους ανωτέρω οριζόμενους κοινόχρηστους χώρους. 
20) Πληροφόρηση ενδιαφερομένων
Πληροφορίες για τη δημοπρασία  παρέχονται από το Γραφείο Εσόδων, εργάσιμες ημέρες και ώρες Διεύθυνση: Αταλάντη Τ.Κ. 35200 Τηλέφωνο 2233022374  
Αντίγραφο της διακήρυξης χορηγείται ή αποστέλλεται στους ενδιαφερόμενους ύστερα από αίτηση που υποβάλλεται στην παραπάνω διεύθυνση μέχρι 29/4/2022
                                                     Ο Δήμαρχος Λοκρών

                                                      Αθανάσιος Ζεκεντές
