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Γραφείο Εντεταλμένου Συμβούλου

Κοινωνικής Μέριμνας

Λαμία, 6 Νοεμβρίου 2024

Συνάντηση με τα στελέχη του Κέντρου Κοινότητας του Δήμου Θηβαίων και Δήμου Λοκρών

Τα στελέχη του Περιφερειακού Παρατηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης – Δομή Γέφυρα, της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και ο Ευάγγελος Ι. Χαϊνάς, Εντεταλμένος Σύμβουλος Κοινωνικής Μέριμνας Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας πραγματοποίησαν συνάντηση με τα στελέχη του Κέντρου Κοινότητας του Δήμου Θηβαίων (Παράρτημα Ρομά – Κέντρο Ένταξης Μεταναστών) και με τα στελέχη του Κέντρου Κοινότητας του Δήμου Λοκρών (Παράρτημα Ρομά). Η πρώτη συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο Κέντρο Κοινότητας του Δήμου Θηβαίων την Πέμπτη 31 Οκτωβρίου 2024 ενώ στη συνέχεια της ίδιας ημέρας ακολούθησε και η δεύτερη συνάντηση στο Κέντρο Κοινότητας του Δήμου Λοκρών.

Οι συναντήσεις πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο της έρευνας που πραγματοποιεί το Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης – Δομή Γέφυρα για τα Κέντρα Κοινότητας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. Το περιεχόμενο της συζήτησης είχε να κάνει σχετικά με τα θέματα που απασχολούν τα Κέντρα Κοινότητας των δύο Δήμων αλλά και των υπολοίπων Δήμων της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και τους προβληματισμούς που προκύπτουν από την καθημερινή υλοποίηση του έργου τους. 

Επιπρόσθετα, ο κ. Ευάγγελος Ι. Χαϊνάς συνάντησε τους Δημάρχους Θηβαίων, κ. Γεώργιο Αναστασίου και Λοκρών κ. Αθανάσιο Ζεκεντέ και τους ενημέρωσε για την εξέλιξη των προγραμμάτων και των δράσεων αναφορικά με τα κοινωνικά θέματα που διαχειρίζονται οι υπηρεσίες και οι κοινωνικές δομές που χρηματοδοτούνται από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. Τέλος, παρουσιάστηκαν οι προσκλήσεις που είναι ενεργές από το Πρόγραμμα ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ 2021-2027 όπως εγκρίθηκε από τις Υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με την C(2022) 6255/29.08.2022 απόφαση και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+), και στις οποίες οι Δήμοι έχουν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν.

Ο Εντεταλμένος Περιφερειακός Σύμβουλος Κοινωνικής Μέριμνας, κ. Ευάγγελος Ι. Χαϊνάς, δήλωσε: «Είμαστε καθημερινά δίπλα στους Δήμους της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και στις ανάγκες των δημοτών τους. Υποστηρίζουμε χρηματοδοτικά και επιστημονικά τις κοινωνικές δομές και αφουγκραζόμαστε τις ιδιαιτερότητες και τους προβληματισμούς τους και σχεδιάζουμε βιώσιμες και ρεαλιστικές λύσεις με ανθρωποκεντρική προσέγγιση».
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